

Дед снова в строю

В День Победы колонны "Бессмертного полка" прошли по многим городам. Не стал исключением и Асбест. Участие в мероприятии приняли школьники, студенты, работающая молодежь, представители общественных организаций и предприятий. Одним из них был Александр Кочергин, который шел с фотографией своего деда Николая Михайловича Старкова.



Александр КОЧЕРГИН с дочерью Татьяной в День Победы прошли в колонне "Бессмертного полка" с портретом своего деда Николая СТАРКОВА.

2 мая этого года Николаю Старкову исполнилось бы 100 лет. Он сражался и погиб на фронте во время Великой Отечественной войны. Из тех, кто вместе с ним начал служить в 1941 году, до победного 9 Мая дожили единицы. Информацию о своем деде и наградном листе, о его сослуживцах Александр Кочергин нашел на специально созданном сайте в сети Интернет.

Выписка из наградного листа на командира эскадрильи 7-го Краснознаменного истребительного полка старшего лейтенанта Николая Михайловича Старкова: **"Проявил себя как подлинный герой, защитник воздушных рубежей нашей Родины. За период с 23 июня по 10 ноября 1941 года произвел 153 боевых вылета с налетом 148 часов и 38 минут.**

В период с 23 июня по 20 августа имел два воздушных боя, в которых лично сбил два самолета противника.

Кроме того, в период с 20 августа по 10 ноября 1941 года участвовал в 21 воздушном бою, где лично сбил ME-109. Произвел 39 штурмовок наземных войск противника, из которых 34 штурмовки имеют подтверждение об эффективности.

Произвел три штурмовки аэродромов противника, из которых две штурмовки произведены отлично: группой уничтожено до 60 самолетов противника. Произведенными полетами на разведку привозил весьма ценные разведывательные данные. При сопровождении самолетов таковых потерь не имели, как и он сам.

При его работе командиром эскадрильи, его подразделение имеет 1200 боевых налетов. Эскадрилья имеет 230 штурмовок, эффективность которых подтверждена командованием наземных войск.

За период военных действий всего имеют пять боевых потерь экипажей.

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте и проявленные при этом отвагу и геройство достоин представления к высшей правительственно награде - присвоению звания ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА".

- Жаль, что дед не получил награду, - говорит Александр Кочергин. - И когда я узнал, что в Асбесте пройдет "Бессмертный полк", тоже решил участвовать. В это же время в "Бессмертный полк" в Краснодарском крае заявились младшая внучка брата

деда. Мы сейчас поддерживаем с ней связь и планируем в июне поехать на их родину в Пермский край.

Дело в том, что все это время Владимир Михайлович Старков, родственники которого сейчас живут в Краснодарском крае, считался погившим на фронте. После окончания войны его пытались искать, но в военкомате сообщили, что он погиб на фронте.

Между тем Владимир Михайлович Старков прошел всю Великую Отечественную войну и додел до Берлина. Он был фельдшером и награжден за то, что выносил раненых с поля боя, многим спас жизни. В 1945 году он продолжил службу в войсках госбезопасности, поэтому в военкомате и не предоставляли информацию о его истинной судьбе.

Идея проекта "Бессмертный полк" родилась в 2012 году в Томске. Сибирские тележурналисты призвали своих земляков пройти 9 Мая в праздничной колонне с портретами своих отцов, дедов и прадедов, сражавшихся на фронтах Великой Отечественной войны. Уже через год шествия "Бессмертного полка" состоялись в десятках российских городов.

Александр Кочергин уверен, что впереди у него еще много интересных открытий о своей семье. Ведь в семье Старковых было 14 детей. Глава семьи Михаил Семенович Старков был большевиком, подпольщиком с 12-летним стажем.

- За последнее время я узнал столько о своих предках, что не хватит газетных страниц, - итожит А. Кочергин. - Думаю, что всем будет полезно задаться подобным вопросом и найти информацию о своих родственниках. И не потому, что это сейчас модно, а потому, что историю надо знать и помнить, чтобы не повторять ошибок прошлых лет.